



本报记者彭晓晖 通讯员雷诗雨

建行湛江市分行全力推进新金融实践,用金融画笔描绘服务湛江省域副中心城市建设和实体经济高质量发展的美丽画卷。

### 风起南海畔

在中国大陆最南端的徐闻,绵长的海岸线为发展海上风力发电创造了得天独厚的地理优势。巨型叶片随风转动,绿色电能强劲输出,建行湛江市分行已为碧波之上的4个海上风电项目提供了96亿元授信,同时也是亚洲在运单体容量最大的海上风电项目——国电投徐闻600MW海上风电项目的贷款主办银行。

今年初,建行湛江市分行得知国电投300MW海上风电增容项目已于2022年12月20日正式开工建设,需要项目建设资金支持,全行上下高度重视,从客户到项目现场,从微信沟通到电话联系,海上风电项目专项服务团队层层对接项目相关负责人,了解项目情况及融

资需求,积极寻求上级行绿色服务通道支持,迅速为客户完成了大额授信,点燃电力风车的蓝色引擎,让绿风起南海,吹进千万户。

紧跟湛江打造绿美广东新亮点步伐,建行湛江市分行支持绿色能源行业发展,充分发挥绿色信贷支持碳达峰、碳中和重要作用,截至今年3月末,对绿色能源授信超400亿元,绿色信贷增速26%,为构建以风电、光伏、核电、天然气等清洁能源为主的新型能源体系添加金融动力。

### 潮涌北部湾

一条鱼兴一方产业,湛江是全国最大的金鲷鱼和对虾养殖基地,气候宜人、海水优质。耕海牧渔,临海而兴,建行湛江市分行紧跟政府及监管导向,加大行业龙头企业综合授信支持,助力加大种苗培育研究,布局深远海网箱养殖基地,并积极对接其产业链上下游合作主体,创新发展供应链融资,解决产业链上下游企业及农户融资难题,提供全方位、全链条金融服务,推动水产食品产业链联动发展。

“产业链的健康发展,离不开你们一路支持。”近日,建行湛江市分行为全联集采公司投放370万元贸易融资到位后,收到了来自客户的感谢电话。全联集采是全国工商联水产产业商会与湛江市水产流通与加工协会共同发起成立的综合性水产贸易平台,今年以来,该公司有意扩大经营、持续推动产业链、供应链逐步转型升级。面对客户小而频的资金需求,建行保持高效的服务对接及时满足。

紧跟海洋经济特色发展,建行湛江市分行持续深化国联、恒兴、湛江港等核心企业的合作,立足与市政府签订的预制菜战略合作协议,创新发展供应链融资,解决产业链上下游企业及农户融资难题,截至今年3月末,累计对涉海产业授信约15亿元,该行通过以实际行动浇灌“蓝色粮仓”的建设发展,拓宽农业生产发展空间。

### 月生粤琼间

船笛声鸣、车船如织,全球最大的客货滚装码头——徐闻港如展翅鲲鹏,巍然屹立在琼州海峡的边上。地处琼州海峡“黄金通道”大陆端咽喉,作为推动广

东与海南相向而行“头号工程”,徐闻港犹如一轮明月在海上升起,寄托粤琼两地的美好愿景。

徐闻港牵系重大国家战略、承载着高水平对外开放的重大意义,建行湛江市分行自项目建设之初,便紧密跟进徐闻港的服务,通过龙存管等综合金融方案为建设“智慧港口”出谋划策。

2022年,当获悉企业有意通过融资解决工程款结算后,建行湛江市分行便紧密锣鼓组建跨部门、跨层级营销服务团队,充分考虑客户项目建设及后续经营周转需求,量身定制综合融资方案,加大对湛江徐闻港有限公司走访对接,为客户提供大额授信支持,为广东“南大门”乘风而起注入金融力量。

聚焦“全国性综合交通枢纽”目标定位,建行湛江市分行全力加大立体交通体系建设支持,推动了云湛高速、大广高速、惠湛公路、湛江大道等成批主干高速、道路的接连建设和相继贯通,截至3月末,对重点交通设施建设授信约200亿元,基础设施贷款增速达到7.95%,通过助力湛江交通运输网络完善,用金融活水畅通了城市发展的血脉。

## 廉江民警在如小山般高的废品堆里翻找3个多小时 为群众找回6万元现金



本报讯(记者黎阳明 通讯员邹红艳 王奇欢)近日,家住廉江市的黄先生报警称其妻子当天卖废品时,不小心将装有6万元现金的纸箱混在其他杂物里一并卖掉。眼瞅着多年来积攒的血汗钱要打“水漂”,黄先生夫妇顿时慌了手脚。最终,廉江市公安局城南派出所民警在如小山般高的废品堆里翻找了3个多小时,为夫妇俩寻回6万元现金。

5月7日20时许,城南派出所接到黄先生的报警后快速处置,民警根据黄先生提供的线索,很快找到某再生资源回收站的老板,老板表示并未发现这个装有现金的纸箱,但值得庆幸的是,当天回收的废品还没有进行加工处理。通过查看监控资料,民警判定丢失的6万元现金还在回收站的废品堆里。

“天都黑了,这堆废品有3吨多,找回一个箱子如同大海捞针……”再生资源回收站的老板望着废品堆眉头紧锁。“别说3吨,10吨也帮你们找!”看着等在一旁心急如焚的黄先生夫妇,3名民警辅警没有丝毫迟疑,立即卷起裤脚,和黄先生夫妇一起钻进了废品堆。回收站



内灯光昏暗,空气中弥漫着阵阵腥臭味,扑腾的浓厚粉尘悬浮在半空,他们握着手电筒徒手刨挖。几个人的衣服很快被汗水打湿,盘旋在废品堆周围的蚊虫围着他们一个劲儿地叮咬。

“找到了,找到了……”3个多小时后,废品堆里终于传出欢呼声。当天23时许,黄先生夫妇的“宝贝”纸箱被找出来,经查验,里面的现金分文未少。黄先生夫妇难以抑制内心的激动,向3名民

警辅警连声道谢:“这6万元是我们一点点攒下来的,幸亏有你们,要不真没有其他办法啦。”

5月9日,夫妇俩专程来到廉江市公安局城南派出所,将一面印着“敬业正直,为民解忧”的锦旗送到民警手中,向民警表达感谢(如图,通讯员供图)。

警方提醒广大市民朋友,家中如果有大量现金、贵重物品等,请妥善保管,避免财产遭受损失。

### 湛江公安提醒:刷单返利、虚假征信等诈骗高发

## 市民群众需提高警惕

本报记者黎阳明 通讯员邹红艳

据湛江市反诈中心统计数据,今年4月,全市共接报电信网络诈骗刑事警情433起,其中虚假征信、刷单返利、虚假购物、虚假服务、虚假ETC服务等5类警情较为高发,分别占比20.1%、19.4%、13.6%、10.4%、9%。

诈骗手法尽管千变万化,但万变不离其宗,最终目的都是要让您支付转账。任何人都可能成为诈骗分子的作案目标,务必要提高警惕,牢记“三不一多”原则,即未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露和转账汇款多核实。一旦发现可能被骗,请立即报警,并主动配合公安机关对案件进行侦查取证。

### 刷单返利类电信网络诈骗的惯常套路

诈骗分子先把“上钩”的受害人拉入聊天群,让受害人在群内领取“新手任务”,并快速返还小额佣金,逐步取得受害人的信任。接着,诈骗分子以“充值越多、抢单越多、返利越多”为诱饵,诱骗受害人在刷单APP中垫资充值。当受害

人完成任务想要提现时,诈骗分子设置重重障碍,拒不支付本金和佣金,甚至诱导受害人加大投入。

今年4月26日,市民宁某通过识别二维码进入一个介绍兼职工作的客服平台,并根据客服指引下载了一款软件。该软件的接待员主动联系宁某,称操作刷单要先投入本金,才能返回本金和佣金。宁某前后进行了4次刷单操作,投入人民币37000余元,过程中收到200元返利。当宁某最后一次垫资刷单,向对方提出想要回本金时,对方表示只有继续投钱才能返还本金,宁某这才意识到被骗。

### 网购一定要到正规平台

今年4月18日,市民陈某因为在网上向陌生人采购五金商品被诈骗。陈某此前添加了一名自称“某科技有限公司员工”的微信好友,不时能在朋友圈里看到对方销售五金商品的照片,但从未见过对方。4月18日,陈某由于新房装修需要购买门锁等五金配件,想起了朋友圈里有这样一位“好友”,于是主动联系对方,商定价格之后向对方转账5000元货款。可是,转

账后迟迟收不到货,陈某拨打对方在微信上预留的电话号码,显示为空号,至此意识到被骗。

市反诈中心提醒广大市民朋友,一定要到正规的平台网购,不要轻信信素未谋面的网络好友和不知底细的陌生电话,也不要轻易去点击陌生链接,凡是网络购物以手续费、订金、预付款、退款退税等理由要求先付款的,一定要仔细核实,三思而后行。

### ETC信息卡被短信告知出问题,别慌张

今年4月16日,一条“ETC提醒”短信让市民郑某慌了神。短信告知郑某:“您的ETC信息卡因安全漏洞已禁用,请于4月16日至某网址取得预订并补充信息完整!”郑某未经咨询核实,直接点击链接,按照指引填写信息,随后被转走银行卡里的余额。

市反诈中心告诉记者,当你收到“ETC认证失效”“ETC卡被冻结”或“ETC已停用”等类似来源不明的短信时,先别急着操作,不要轻易点击短信里的陌生链接,要及时通过官方平台进行咨询核实。

活动为孕妈和宝妈们作了关于湛江市生育现状和孕产知识的讲座,让前来参加活动的孕妈和宝妈们获益匪浅。

活动现场还举行了公益捐赠仪式,活动前期邀约上千名孕妈和宝妈参与活动,通过网上销售门票637张,门票收入扣除活动链接平台手续费后共10599元全数捐给湛江市慈善会·星基金。

## 建设 平安湛江

### 提高警惕 防范经济犯罪活动

本报讯(记者杨雅丽 通讯员牛伟)5月15日,廉江市公安局经侦大队联合廉江市相关部门,在廉江人民公园开展以“与民同心 为您守护”为主题的打击防范经济犯罪集中宣传日活动(如图,通讯员供图)。

活动现场,民警通过面对面讲解、设置海报展板、提供法律咨询等形式,向广大市民群众介绍各类经济犯罪的新手段、新形式、新特点。同时,民警还介绍了防范非法集资、网络传销、虚开骗税、假币犯罪、合同诈骗、洗钱等经济犯罪行为的对策,呼吁广大群众积极举报经济犯罪线索,共同筑牢防范经济犯罪的“防护网”。

此次宣传活动,共解答群众咨询100余人次,发放宣传资料800余份。通过开展宣传活动,有效地提高了群众识别防范经济犯罪的意识和能力,推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪工作。



### 民警深夜帮助 两名学生回家

本报讯(记者杨雅丽 通讯员麻公宜)近日,麻章公安分局瑞安派出所深夜帮助两名学生返回家中,受到群众好评。

5月12日凌晨,瑞安派出所接到热心群众报警称:在湛江大道看见两名学生在推没电的电动车,报警求助。值班民警迅速赶到现场,看到两名学生正在满头大汗淋漓地推着电动车。经了解,两名学生于5月11日19时从霞山骑电动车去赤坎,随后一名学生使用手机导航回家,由于偏航,两名学生来到了湛江大道,在找路的过程中,电动车因电量过低无法启动,同时手机没电关机,于是两人选择推车回家。民警了解事情经过后,将两名学生及电动车带回所里核实人员信息,并联络其家属。家长接到孩子后,连声向民警感谢。

### 市卫生健康局党组书记、局长林华坚

### 接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者张永幸)5月15日,记者从南粤清风网获悉,湛江市卫生健康局党组书记、局长林华坚涉嫌严重违纪违法,目前正接受湛江市纪委监委纪律审查和监察调查。

林华坚,男,汉族,1980年1月出生,广东湛江人,大学本科学历,2003年8月参加工作,2008年6月加入中国共产党。历任湛江市麻章区卫生和计划生育局党组书记、局长,区食品药品监督管理局局长,麻章区委常委、区政府党组成员,湛江市卫生健康局党组书记、局长。

### 湛江市首届孕博会举行

## 活动收入全数捐给市慈善会

本报讯(记者曹龙彬 通讯员杨丹)5月13日,由市妇联、市商务局指导,广东医科大学附属第二医院主办的湛江市

首届孕博会举行,旨在打造一站式孕婴童育高效高质量服务平台,助力孕妈和宝妈们优生优育。

### 廉江市委老干部局

## 开展主题党日活动

本报讯(记者陈彦 通讯员钟金沙)近日,廉江市委老干部局党支部组织全体党员开展“传承红色基因 接受廉政教育”主题党日活动,进一步加强党风廉政建设,增强党员干部廉洁自律意识,牢记初心使命,传承红色基因。

该党支部党员来到廉江樱花公园“廉园”廉政文化教育基地,参观廉政文化教育基地长廊,深入了解廉江先贤廉吏清正廉洁、务实为民的事迹。

党员干部纷纷表示,将以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志、更加饱满的工作热情和奋发有为的精神状态,竞标争先、比学赶超,提高自身能力,转变工作作风,为推动湛江跨越式、高质量发展贡献力量。

### 吴川市关工委

## 举办电商培训班

本报讯(记者曹龙彬 通讯员胡育玮)5月12日,吴川市关工委城乡创业青年助力乡村电商培训班在吴川市电子商务公共服务中心举办,该市海滨街道创业青年、农业办干部及社区干部等70多人参加。

培训班邀请广东农服有限公司讲师李洋授课。他围绕农村直播电商业务基础和实操进行生动细致的讲解,培训期间还设置了互动环节,突出了专业性和实用性,具有很强的针对性和指导性,帮助参加培训的学员进一步掌握农村直播电商运营技巧。培训活动采取“集中培训+跟踪服务”的方式,通过建立培训班的微信群,实现培训、指导、服务一体化。

课后,创业青年们表示,通过本次培训学到了很多实用技能,还拓宽了视野,找到了方向,接下来将继续加强学习,学以致用,争当带动群众增收致富的参与者、宣传者和示范者。

### 徐闻固定资产投资和重点项目专题培训班开班

## 提升领导干部经济工作水平

本报讯(记者简陈明 通讯员李梅英 陈安智)5月15日,徐闻县举办2023年全县固定资产投资和重点项目业务专题培训班。

培训班围绕高质量发展主题,聚焦投资和项目工作主线,进一步提升全县领导干部抓经济工作、抓固定资产投资和项目管理的工作水平,切实增强各乡镇(街道办)、开发区、各部门谋划项目、申报项目的积极性和主动性。

培训班要求,要瞄准高质量发展首要任务,深刻认识抓好固定资产投资和重点项目建设和紧迫性。要改善营商环境,以学正风、以学促干,迅速掀起“全员抓固投、全员拼经济”的生动局面。

## 文明创建 进行时

### 雷林公司开展《职业病防治法》宣传周活动

## 保护职工健康权益

本报讯(记者曹龙彬 通讯员邱文靖)近日,雷林公司组织开展《职业病防治法》宣传周活动,进一步普及职业病防治知识,提高职工自我防护的意识和能力,切实保护职工职业健康权益。

活动以“打造健康劳动者队伍,助力中国式现代化建设”为主题,该公司机关及各下属单位通过组织观看《职业病防治法》宣传视频和职业病警示教育片、发放宣传手册等多种宣传方式,向广大干部职工群众深入宣传职业病防治法律法规、职业病危害、职业病诊断与鉴定、劳动者的职业卫生保护权利、常见职业病防治知识等内容,加深了职工们对职业病的认知与了解,大大提高了自身防护和维护权益的意识。



湛江云媒APP

湛江日报官微